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Вследствие на ескалацията на израело-палестинския конфликт и последвалата 50-
дневна война от 8 юли до 26 август т. г. жертвите и материалните разрушения на
територията на Газа достигнаха големи размери.  Убитите са 2 152, от тях 260 жени
и най-малко 500 деца.  Трайно разселени са около 60 хил. души. Напълно разрушени
и негодни за обитаване са 20 хил. жилищни сгради. Около 830 хил. бежанци се
нуждаят от всекидневна продоволствена помощ, хигиенни материали, медикаменти
и пр.

По инициатива на външните министри на Норвегия и Египет на 12 октомври т. г. в
Кайро се свиква донорска Конференция с цел осигуряването на средства за
възстановяването на Газа и изработване на стратегия за дългосрочно стабилизиране
на обстановката в Палестина. За да се увенчаят с успех тези усилия, ключово
значение ще има подкрепата на международната общност за реализирането на
качествен политически напредък за постигането на трайно примирие, както и за
набирането на финансови средства за оказване на неотложна хуманитарна помощ на
пострадалото население в Газа.

Съпредседатели на конференцията ще бъдат генералният секретар на ООН Бан Ки-
мун, върховният представител на ЕС по външните работи и политиката за сигурност
Катрин Аштън, генералният секретар на ЛАД д-р Набил ал-Араби, външният 
министър на Франция Лоран Фабиюс, външният министър на Италия и бъдещ
ръководител на дипломатическата служба на ЕС Фредерика Могерини,

https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/1373


представителят на Близкоизточния квартет Тони Блеър, както и външните министри
на Йордания и Япония. Сред поканените са министрите на външните работи на
всички държави-членки на ЕС, включително  България, членките на Лигата на
арабските държави (ЛАД), Русия, Бразилия, Индия, Китай, Индонезия, Малайзия,
Мексико, Исландия, Швейцария, висши представители на Световната банка, МВФ,
Ислямската банка за развитие, Фонда на ОПЕК за международно развитие и пр.
Предвижда се също участие на организации и агенции от системата на ООН, като
Службата на ООН за координация на хуманитарните дейности  (ОСНА), ЮНЕСКО,
ПРООН, УНИЦЕФ, УНРУА и др. Водеща роля при подготовката и провеждането на
конференцията има координационният механизъм, създаден през 1993 г., въз основа
на договореностите в Осло – Специалната комисия за взаимодействие по
близкоизточния мирен процес (Ad Hoc Liaison Committee - AHLC). Очаква се участие да
вземе и държавният секретар на САЩ Джон Кери.

България традиционно поддържа приятелски отношения и с Палестина и с Израел,  и
следва  балансирана политика, продиктувана от желанието ни да бъде намерено
трайно решение на Близкоизточния конфликт, на принципа на две независими
държави, съжителстващи в мир и сигурност.

В светлината на изложените аргументи предлагаме България да участва на високо
равнище в конференцията и да заяви принос от 50 000 щ.д. в подкрепа на
пострадалото население.  Споменатите средства да бъдат предоставени на
Агенцията на ООН за подпомагане на палестинските бежанци (UNRWA), която има
дългогодишна хуманитарна дейност в палестинските територии и се ползва с високо
доверие  и авторитет  сред палестинците и съседните арабски страни. В ивицата
Газа Агенцията подпомага 1,2 млн. палестинци, които представляват 70% от
населението, като дейността й е фокусирана в области, като образование,
продоволствие, здравеопазване, инфраструктура, създаване на работни места и
предприемачество, овластяване на жените. Този жест ще се отрази позитивно и за
укрепване на традиционно добрите отношения на България с UNRWA, особено в
контекста на планираното посещение в София на директора на Офиса на Агенцията в
Брюксел в началото на следващата година. 

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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